

持守四个方面的见证—姚谦牧师

“亲爱的弟兄啊，你们却要在至圣的真道上造就自己，在圣灵里祷告，保守自己常在神的爱中，仰望我们主耶稣基督的怜悯，直到永生。”（犹 20 - 21）

这两节熟识的经文，是青年时代我参与团契时的团训。那时每周背诵一次，成了耳熟能详的金句。犹大特别关注末世信徒的操守，当主来的日子越近，天灾人祸越多，我们在世的日子越短，这熟识的经节就更值得我们深思。

一、在真道上谦卑

何谓在真道上造就自己？对传道人，是否只限于神学培训？对广大信徒，又是否只是水礼前的慕道班学习？或是每周的主日学和查经？在真道上造就自己，到底是主动的抑或是被动的？

按中文翻译，是指主动接受造就、进深！能主动地在真道上受教，本来就是一种谦卑。当人什么都习以为常，感觉圣言也不外如是，毫无新鲜感时，是否表示他已不再奔跑在真道上？末世的人是否爱主，这或许就是考验。若信徒仍有胃口“进食”圣经，便是有力的见证！



二、在圣灵里祷告

曾有信徒在节目中说他不懂得祷告……但如何才是懂得祷告？在圣灵里祷告究竟是什么意思呢？如果是在圣灵带领的范围内祷告，我们就安全了，因是那是追随圣灵的心意祷告！如果是靠圣灵的能力祷告，那就有力了，因为我们本来就软弱，总是充斥着欲望不愿就近主。如果是与圣灵同步地祷告，那就轻松了，因为我们随着圣灵的导引，不奔前、不堕后。

要在圣灵里祷告，特别要学习的是，听从圣灵在叹息中替我们发出的祷告（参罗 8: 26）。在圣灵里祷告的信徒，深深明白在虚空中等候身体得赎的那种痛楚。成熟的人不时为己为众生灵发出祷告，那是朝向天国事奉的祷告，是不凭己意的祷告，是深感圣灵就在身旁的祷告。

三、常在他的爱里

“只因不法的事增多，人的爱心才渐渐冷淡了。”（太 24: 12）原来，环境越趋黑暗，人的爱心就越趋冷淡。怪不得人身不由己啊！为何没爱心？为何好人难求？为何恶行昭彰？原来主早有说明！

保守在主爱中—是谁保守？是主保守人？还是因为主早已预告，人就有责任保守自己？当然，是人的责任！因为此处的动词，明显是直指人要保守自己在主爱里！不错，主早已吩咐信徒必须彼此相爱，但在末世艰难的日子中，我们更要持定、守着自己在主的爱里。这也是一种见证。



四、持定活泼盼望

盼望就是等候！要守候、向上看，思念天上的事，想及永恒的事。神的怜悯使之成就一仰望守候！除这以外，罪人并没有其他办法可以取得成功。救恩以外，人总是处于黑暗的光景中；懂得仰望神的怜悯，本是救恩之道。人懂得仰望木头上的铜蛇，就得着医治（约 3: 14）。末世的仰望，是处于艰难逼迫中的众信徒当有的操练。

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。